

校园文学

CAMPUS LITERATURE



鼓励与支持

◎降央措

当我们深陷沼泽,无法自拔时,常常会有一阵微风,伴着一簇波浪吹起那艘沉甸的小船,在无边的海洋上飘荡着,承载着希望,承载着友谊,而那阵微风便是自己的“救世主”,对我来说很重要的人,一个我真挚的朋友——琳琳。

琳琳长得漂亮略带着大小姐般的气质,高高的马尾似月亮高挂在“圆盘”上,别着几个黑色的发夹,红白相间的头绳显得极为出众,桃花眉下的眼睛,炯炯有神,像蓝宝石水灵灵的发着金光,虽然嘴唇单薄了些血色,但一身灰白的风衣倒有一丝诸葛亮的气概,要是再搭配一个灰白色的扇子,那就更适合不过了!总体来讲,学习舞蹈的气质,也似气息般的散发出来了!可真不愧是我多才多艺的闺蜜。

朋友可以抚平你的创伤,安慰你,让你也不由得放松,朋友又可以给予你鼓励与支持,这么多年来,你才感觉到朋友之间的友谊是多么伟大,琳琳也是如此,她便是我人生中第一个“小老师”。

在我深陷泥沼,不知所措的时候,是琳琳给了我鼓励和帮助,让我找到了自信。

学校召开了大队部竞赛,我很想去试一试,可没有这个信心,当我正处在水深火热之中,有人拍了拍我的肩,我扭头一看,是琳琳。她拍拍我的背,关心的问:“哎,这是怎么了?唉声叹气的。”我把事情一五一十的告诉了她,她皱了皱眉头,呆滞了一会儿,走到我面前推了一个板凳,坐了下来,用手托着脑袋问我:“那你想不想去呀?”我犹豫了一会儿,答道:“当然了!只是……”她打断了我的话,笑了笑,比了一个暂停的手势,“没有只是,如果你想完成一件事,那就去吧,不管会经历多大的坎坷,记住一个人最恐惧的不是不敢去。”我歪了歪脑袋,“而是放弃!放弃?还不如去赌一把,放弃就一线‘生机’都没有了,不要害怕,你的身后还有一大群支持你的朋友呢。”我顿了顿,仿佛意识到了什么,迈步走出了教室,回头看见琳琳朝我来了一个特别自信的微笑,我身上的血液滚烫了起来,我听了琳琳的话,参加了竞选,自然也成功了,当我得到那热烈的掌声时,我仿佛看到了琳琳的微笑,仿佛看见了伟大的友谊。

鼓励与支持,就在朋友间来回穿梭,来了去,去了来,而这一切都是友谊,让人生这艘小白帆渐渐地向远方驶去……

给革命老前辈的一封信

◎益西桑珠

亲爱的田祖祖:

您好!

不觉中,离开雅安,离开干休所已四年了。雅安几乎是我的第二故乡。温婉清新的雨城、高耸入云的天梯、憨态可鞠的大熊猫、麻辣可口的棒棒鸡……那里,更有我一位位好朋友——身经百战的革命人。而您就是其中之一——我最尊敬的田祖祖。

第一次见到您,是我四岁的时候。“今天,我要带你见一位大英雄。”爸爸站在办公室门口,颇带神秘地对我说。我小小的心顿时充满了疑问:“是时代劳动楷模?还是身经百战、高大威猛的将军?顿时,关羽、张飞等一个个英雄人物拼杀疆场的景象在我眼前飞翔。这时,办公室里走出了一位年逾耄耋的老人——一双慈祥的眼睛炯炯有神,坚毅得仿佛能看穿我的心灵,让我无法在您面前隐瞒任何秘密。一双如枯树于似的手上布满了一条条蚯蚓似的血管,沟壑纵横的脸上写满了岁月的沧桑。一身干净朴素的打扮显得神采奕奕、朴素大方,也显得格外庄严。您总是精神抖擞,身子骨里总有股向上的劲。爸爸向我介绍:“这位祖祖名叫田松青,曾经参加过抗日战争、解放战争,您不是喜欢历史吗,这可是你学习历史的活教材啊!”我听完几乎欣喜若狂。通过交谈,我得知您的故乡在山西沁源,是抗日战争时期“沁源围困战”的发生地。沁源因地理位置特殊,所以是重要

的革命根据地,386旅和决死一纵队曾经在那里驻扎。您说那是一支纪律严明的队伍,和群众百姓亲如一家,平时帮老乡种地,有鬼子入侵时,总是先转移百姓,然后用勇猛和智慧打击敌人,使得小鬼子常常“赔了夫人又折兵”。

然而每当您讲到日本人对老百姓进行惨无人道的扫荡,和他们犯下的罄竹难书的滔天罪行时,您总是气得咬牙切齿,双手紧握着拳头,我也为无辜的百姓感到万分悲痛。同时,也对罪恶无比的侵略者们感到仇恨无比;而当您谈到鬼子狼烟溃败场面时,又总是乐得哈哈大笑,还一边拍着手,为这来之不易的胜利欢呼雀跃。

1942年,为了保家卫国,您离家开家,先后参加了青年救国会、妇女救国会、牺盟会、抗日武装小分队……你客观真实的向老百姓揭露日本鬼子和汉奸的丑恶嘴脸,鼓励人们爱国救国,参加抗日。在这期间,您一定曾无数次与死神擦肩而过,无数次受伤,无数次实战,虽危险重重、险象丛生,可还毅然决然,顽强拼搏,经过长期艰苦卓绝的战斗,终于在1945年8月15日,取得了最后的胜利,把日本鬼子赶出了中国。

之后的每天下午,干休所院内桂花树下就成了您给我讲故事的地方,故事中,既有惊心动魄的“沁源围困战”又有“堡垒户家养伤记”,既有“玉米地里埋伏五天”的煎熬,又有“抗战胜利后人民敲锣打鼓的喜悦”……每次讲完故事,您都会拿出一颗带着您体温的我很爱吃的巧克力,塞进我的

手里。那时,幼小的我还不知巧克力中所蕴含的爱,只是认为您讲的故事很精彩,您送给我的巧克力很好吃,所以,讲故事的时光,是我一天中最期盼的时光。您不仅是一位铁骨铮铮的坚强战士,更是一位和蔼可亲的长辈。

在2014年干休所举办的重阳节运动会开幕式上,我应邀上台一展歌喉。第一次站上众目睽睽的舞台,我的心像一只小兔子一样不听话地乱跳,脸上火辣辣的仿佛达到了沸点,牙齿也不停打颤,心中默念着“阿弥陀佛但愿成功”走上了舞台,幸亏发挥不错,我的歌声时而高亢嘹亮,时而涓涓细流,赢得了阵阵掌声。无数人用哈达表示了对我的赞扬和鼓励。这时,一个熟悉的身影离我越来越近——是田祖祖!在工作人员的搀扶下,您迈着小小的步子,走到我跟前,将一根洁白的哈达挂在了我的脖子上,目光流露出欣慰的神情。那神情分明在说:孩儿啊,一定要记住,您们这一代,一定要把祖国建设得强大,更强大……

“欲知松高洁,待到雪化时”,也许是您姓名中“松青”的来历,您的确拥有着青松威武不屈、坚韧不拔的品质,我们这一代,也会珍惜光阴,苦读寒窗,日后力争成为各个领域中的中流砥柱,坚决听党的话,永远跟党走,把祖国建设得更加繁荣富强!

难忘的事

◎段陈邓可

假期孕育了我五彩缤纷的生活。这个假期,我过得美好而充实,有一件事一直像星星闪烁在我的记忆深处……

那是一个酷热难耐的上午,天空中挂着一轮火红的烈日,散发着强烈的光线,鸟儿拉着脑袋在空中缓慢的飞着,小草弯下了腰,花儿收起了笑容,炙热的阳光仿佛把大地都要烤熟了。

我疾步走在回家的路上,热得汗流浹背。心想:后羿射日时真的把那几个太阳射下来了吗?这天真是大热了。走着,走着,我的耳边传来一阵吆喝声:“卖冰激凌!卖冰激凌!快来买啊!”我一听到“冰激凌”三个字,像干渴的禾苗得到浇灌,立马来了精神。循声望去,原来是一个姐姐推着冰激凌车在卖冰激凌。我眼前一亮,立刻搜遍了全身的口袋,只搜出了半张一元钱。哎,怎么就只有半张啊!这可买不了冰激凌了。

我沮丧的望了望冰激凌车,准备离开。可那阵阵入耳的吆喝声让我像涂了粘着剂一般,定在了原地。我抬头看了一眼天上的烈日,心一紧,把半张一元叠得小小的,走向了冰激凌车。我有点心虚的小声对那位姐姐说:“请给我一个一元的冰激凌。”那位姐姐拿出一个冰激凌递给我,我把钱往姐姐手里一塞,飞也似的跑走了。

我跑了一会儿后,看着手里的冰激凌不知该不该吃。眼前仿佛出现了一个天使和魔鬼。天使说:“做人要诚实,不能这样,还回去吧!”恶魔说:“别还,吃了吧,天这么热的。”我注视了一会儿冰激凌,脑海里浮现出那位姐姐顶着烈日卖冰激凌的样子,我飞快地跑了回去。

追上冰激凌车后,我一把将冰激凌塞给了那位姐姐,面红耳赤地说了一句:“对不起,姐姐,我给你的钱只有半张,对不起。”然后头也不回地跑开了。

这件事一直印在我记忆深处,庆幸当时我做了正确的选择。

当群星闪耀时

◎潘苗苗

是翻涌而上的浪花中雪白的一朵,是星河灿烂中万流千光的一束,是土层细沫表里的一粒。在江河中呼啸又不见其身影,在流光中灿烂却不见其明媚,在大地上沉默又不见其作用,正是小小的个体组成了整个宇宙的浩渺。每颗星光芒汇聚成海,照亮大地。

我于你是什么?互相是朋友,是陌生人,或许爱恋,是那相谈甚欢之中的友情,是把酒言欢仅仅只为酒肉之交或是高山流水的情投意合,还是流觞取酒的不忘今朝?《务虚笔记》中那两个在树下欢乐的小朋友让我看见了晨光的熹微,却明朝不在;桃花中那嫣然一笑,让我夜不能寐,却又是桃花的绯红留见,不见美人绯丽,提着“人面不知何处去”的佳句,是酒逢知己千杯少时的寂落偶然于人知晓,男儿泪弹,“江州司马青衫湿”呢?

我于社会又是什么?我与你的思维交互中,碰撞出了时代的语言、思想的光彩,那我又如何独立于世呢?我为社会发声:“踏出‘我’的一小步,迈进人类的一大步”。自古就有,辛弃疾投笔从戎“在梦中挑灯看剑”的爱国情怀,到现代更有鲁迅弃医投文,“我以我血荐轩辕。”那些为民请命的人,当时代的号角吹

响时,慢慢长河之中,瞿秋白带着浪漫和坚毅,在去苏联的火车上啃着白面馒头,一点点的啃食着俄文,为马克思主义来到中国开辟了一条光明的路,翻译出具有高度价值水平的理论著作,为毛主席的报告写序。他用自己的理论和革命燃烧自己的鲜血,将自己的才华和知识撒入那条河流,那条文化的河流,永远存在在大,阳升起的光辉之中,不会死去,让中国的红色点燃中国青年灰暗的心肺,那是生命的颜色是民族的光彩在中国谱写出可歌可泣的时代篇章历史歌唱。这怎不叫人感叹,让人们在黑暗中杀出一条走向民族光明的道路。小小的我推动了社会的发展,那我的一声小小呐喊在社会中却如空谷回响,振聋发聩。整体的个体依旧高昂希望之歌的我们,何尝不是置身于社会之中。

我对“世界”又是什么?世界是抽象而又虚幻的东西。我不停的用绵薄之力填充着这个世界;叶利坚的文字是启蒙的歌,在十月革命的前夕,引领人们前进;温鲁达的篇章是明智的在

拉美解放的道路,坚定不移地走下去;叶挺的诗歌是时代的哀叹,在黑暗时期的迷茫中,让人留下沉醉的泪痕。阅读知识,读篇诗经,走遍千山,擦亮那蒙尘的珍宝,点亮思维的光,在自我成为自我时,我毅然丰富着世界的世界,因为那古老的河山之密被我发现,那沉寂的哲理被我践行,那时代的苦难被我发现,朋友、亲人,抑或是陌生人,正是我们微弱的星光汇在一起,才能点亮黑夜。

是星空群星闪耀,每个星星都要保持着礼貌而又疏远的距离。却无法否认,星星之中普遍有着联系,而它们一起则构成星空,当人类群星闪耀时……

